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Kenyérharc.
A történelem több helyen idézi 

e mondást! >Kenyeret a népnek!* 
Hányszor hangzott e jelszó az éhező 
nép ajkáról. Hányszor esdettek az em­
berek munkáért, hogy ilyképen meg­
kereshessék maguknak és családjuk­
nak a mindennapi kenyeret. Ma is 
hangzik e fenti jelszó, de most már 
a kenyér alatt nem a kenyérszerző 
munkát értik. Elégedetlenek most is 
vannak, de ezek legnagyobb részének 
nem a munka a vágya, hanem a ke­
nyér es a jog, amelyhez azonban szí­
vesen látnák az izgató botrányokat.

Néhány évtized alatt sok minden 
változott. Az emberi találékonyság 
szinte csodaszámba menő szerkezete­
ket konstruált, hatalmas fejlődésnek 
indultunk a tudomány és technika té­
rén, de bármennyire haladtunk, két 
dolog ma is megvan : a kenyérinség 
es a botrányszomj.

Az a harc, amelyet a kenyérért 
folytatnak az emberek napjainkban 
nemcsak izgató, de kétségbeejtő is. 
Egy-egy megüresedő állásért hányán 
harcolnak! S az ádáz harc, mely az 
állas körül forog, kepes megszüntetni 
a szeretetet, a barátságot, nem egy­
szer pedig szettepi a legszentebb kö­
teleket is.

Majdnem úgy látszik, hogy az a 
jelszó van érvényben: >A cél szente­
síti az eszközöket.* Hiszen minden 
lehetőt felhasználnak az állásért ver 
songok, hogy a rettentő küzdelemben 
diadalra jussanak.

A kenyéririgység egyre terjed. 
Akinek nincs kenyere, az irigy a má­
sikra, bármily kis kenyere legyen 
is annak es akinek már van kenyere, 
az irigyli azt, akinek nagyobb van. 
A békételenseg terjed, mert nincs va­
gyoni egyenlőség. Egyiknek betevő 
falatja is alig van, mig a másik kin­
cseket szór ki élvezetekért.

E gondolatok különösen most 
támadnak, amikor a tél küszöbön van 
s rideg, zord alakjával ijesztgeti a sze­
gény népet.

Nyáron minden bokor szállást ad, 
de télén nem lehet az Isten szabad 
ege alatt aludni, S akinek lakása van, 
annak fűtőanyagról is kell gondos­
kodni s igy kevesebb marad kenyérre, 
holott a legtöbb embernel csak a ke­
nyérre is szűkösen telik.

S hányán vannak, akiket az éh­
ség lopásra kényszerit, avagy öldöklő 

fegyvert ad kezébe, amellyel könnyel­
műen kioltja saját életét.

S a lapok bő lére eresztve hoz­
nak egy-egy ilyen hirt, mert hát az 
olvasó közönség lesve lesi a szenzá­
ciót, mely egy időre képes elfojtani 
a kenyér utáni vágyat s néhány napra 
elhallgattatja a kenyérkérők esdeklő 
szavát.

Szomorú állapotok ezek, de nem 
tudunk rajta segíteni, mert a társada­
lom úgyis nagyon igénybe van véve. 
Könyöradományok, jótékony-célok a 
csekély mértékben szereplő társadalmi 
embert is nyomasztóan terhelik.

Mindez azonban még tűrhető volna, 
csak legalább valami haszon is mutat­
koznék. Csakhogy itt meg az a hiba, 
hogy ha pl. jótékonycélú estélyeket, 
avagy mulatságokat rendeznek, a ren­
dezés költségéi, az esetleg fellépő mű­
vészek jutalomdija stb. annyira men­
nek, hogy arra a célra, melyért tulaj­
donkeppen a mulatság reudeztetett, 
alig jut néhány korona.

Majdnem úgy tűnik fel, mintha 
ezek a mulatságok nem is a jótékony 
célt szolgálnák, hanem csak alkalmid 
szolgálnak a mulátásra és szebbnél- 
szebb ruhák bemutatására.

Mennyivel helyesebb volna, ha a 
jótékonyságra szánt összeget a köz­
ségi adóban vetnék ki. Ilyképen nem 
egyes társadalmi osztályok, hanem a 
község minden tagja viselne a terhet, 
ami áltál sokkal több jutna jótékony 
célra s nem lenne olyan elkeseredett 
a kenyérharc, mely meg a békességet 
is megzavarja.

A husdrágaság.
ZvÉegrolclási mócLoz;azcol£-

A kínzó husdrágaság megszünteté­
sére még mindig nem történt semmi. A 
miniszterik beszédeket mondanak és a 
husdrágaságról panaszkodóknak tanácso­
kat adnak, hogy mit egyenek a bús he­
lyett. Tanácsokból azonban nem lehet 
jóllakni, ha mindjárt miniszterek adják is. 
Végre komolyan hozzá kell látni és vala­
mit tenni kell a husinség ellen A kor­
mánynak nincs ma sürgősebb és fontosabb 
köteh ssége.

A husdrágaság enyhítésére felhozott 
indítványok között azonban meglehetős a 
zavar. Ha arról le kel) mondanunk, hogy 
az agráriusok ellentállását megtörjük és 
élőmarha, meg disznó behozatalát Szer­
biából és Romániából lehetővé tegyük, 
más módokat kell keresnünk a husinség 
sürgős enyhítésére, mert várni tovább 
nem lehet.

Beszéltek arról, hogy a vasúti szál- 
I litást tegyék olcsóbbá. A szállítási költ* 

Bégeknél azonban mindössze másfél fillér­

ről van szó minden kiló húsnál. Ennek 
az elengedése a husdrágaságot alig eny­
hítené, még az is kérdéses, hogy ez a 
másfél fillér a fogyasztó javára esnék e, 
viszont az államvasutakat az elmaradó 
félmillió korona bevétel érzékenyen 
érintené.

Ugyanígy van a fogyasztási adóval, 
amely mindössze hét tized fillér kilónkint.

Ellenben rögtön érezhetően olcsóbbá 
válnék a hús, mihelyt a városi fogyasz­
tási adót enyhítenék, amely tizenkét és 
fél fillérrel drágítja a hús kilóját. Itt azon­
ban tekintetbe jöhet az az ellenvetés, 
hogy a városi husfogyasztási adó eltör­
lése megrendítené Budapest város költség­
vetését, mert a különben is válságokkal 

i küzdő fővárosnak hét és fél millió korona 
évi jövedelme maradna el.

Ilyen tekintetek azonban nem aka­
dályozhatják egy más intézkedés megté­
telét, amely lényegesen enyhítené a hus­
drágaságot. Amire gondolunk, az a hús 
vámja.

A Szerbiából és Romániából beho­
zott levágott hús kilóját harminc fillér 
vámmal terheli az állam. Ennek a vám- 

’ nak semmiféle más célja nincs, minthogy 
az állami bevételeket gyarapítsa, mert 
hiszen a husbehozatal úgyis kontingen­
tálva van.

A kormányban megvan a hajlandó’ 
ság a husvárn elengedésére. A vám elen 
gedésére megegyezésre kell csak jutni az 
osztrák kormánnyal. A megegyezést ta­
nácskozásoknak, szakelőadók megbeszé­
lésének kell megelőzniük, ami hónapokig 
is eltarthat.

Érzékenyen természetesen a husvárn 
I eltörlése sem tenné olcsóbbá a húst. Az 
j. Ínség megszüntetésének egyedüli módja, 

amit, ha a kormány energikusan akarja, 
a nagybirtokosok nem akadályozhatnak 
meg, az, hogy szüntessük meg a szerb és 
román kontingenst vágott hús behozata­
lára vonatkozóan.

Szerbiából, a még be nem cikkelye- 
zott szerződés szerint, tizenötezer darab 
marhát és ötvenezer disznót lehet behozni 
levágott állapotban. Ha uj szerződést csi­
nálunk, amelyben kontingentálás nincs, 
akkor ez a mennyiség a duplájára emel­
kedhet. Románia, amellyel való szerző­
désünk már törvény, szívesen beleegyezik 
uj szerződés kötésébe, ha korlátlanul en­
gedjük be levágott marháit. Az agráriu­
sok a vágott hús behozatala ellen nem 
hozhatnak föl elfogadható argumentumot; 
csupán a húsárak leszállításával érvelhet­
nének, azt pedig mégsem hisszük, hogy 
a mostani husinséges időben hatásos érv 
lehetne az egy intézkedés ellen, hogy — 
a hús olcsóbb lesz. A kontingensek meg­
szüntetése, a husvárn eltörlésével érezhető 
olcsóbbodást okozna a húspiacon; az ín­
ség egyszeribe megszűnnék.

Vasárnap vagy hétköznap 
tartsák e ezután a vásárokat, ebben a kér­
désben döntött hétfőn délután a vásározó 
iparosok gyűlése. Egyhangúlag a vasár­
napi vásárok mellett foglaltak állást és 
ilyen értelemben Írtak fel a Budapesti 

i Kereskodelmi és Iparkamarának.

díjtalanul kieszközölök 4% kamatra ingatlanokra, valamint már levő nagy kamatú adósságok illoték- 
mentesen való kicserélésére. Bővebb felvilágosítással minden nemű kölcsön ügy keresztül vitele tár- 
gyábin szívesen szolgálok bárkinek levólbeli megkeresésekre is. Papp Zsigmond I. tized, Dob útca 212. 
(Uj beosztás szerint Dobó István utca 10. szám.) Ress János úr fűszer- és vaskereskedése mellett.
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A városok segélye.
Még az idén kiutalják.

A miniszterelnök szombaton meg­
ígérte a polgármesterek küldöttségének, 
hogy a városok segélyezésére fölvett két 
millió korona államsegély t, amely az 1910. 
évre esedekes, mielőbb kiutalja. A múlt 
esztendei két milliót ugyanis az idén ta­
vasszal és nyáron osztották ki tisztvise­
lőiknek a városok és mint annak idején 
említettük is, alig volt tisztviselői osztály, 
amely meg volt elégedve a fizetési foko 
zatokba való beosztásával.

Ebből következett, hogy igen sokan 
fellebbezést adtak be a közgyűlési hatá­
rozatok ellen a belügyminiszterhez és ezek 
most várják az elintézésüket. Eddigelé 
minden város elintézte az osztogatást, 
vége van a további fellebbezések lehető 
Bégének és a minisztériumban hozzáfog 
hatnak az egyöntetű-ütéshez, tekintetbe 
véve a kívánságokat, igényeket, hogy 
amennyiben jogosultak, segistenek azokon.

Ez kétségen kívül jelentékeny időt 
vesz igénybe a legnagyobb jóindulat mel­
lett is, amiben egyébként sem kételkedik 
a városok tisztviselői kara, amely — mel- 
lesleg említve — súlyos viszonyok között 
várja az összeg mielőbbi kiutalását.

A kétmillió, amely háromra emelke­
dik 1911 ben, ugyanis arra való, hogy a 
városi hivatalnokok pótlékban kapják meg 
azt a különbséget, ami az ő elmaradott 
fizetésük és az állam hasonló állásban 
levő tisztviselőinek fizetése között van. 
Már most képzelhetni a városi dotációk 
rendezetlen voltát, hogy milyen alacso­
nyak lehetnek azok, amikor irigylés tár­
gyai az államiak, akik a magukéval sin­
csenek megelégedve és folytonos kong­
resszusokkal, kullur sztrájkok ötletével 
igyekeznek rossz helyzetükön némikép 
javítani.

A belügyminisztériumban tudják is 
már, hogy a városi tisztviselők ezt a tör- 
vényhozásilag is megszavazott segélyt jó­
részt elköltik — persze adósság formájá­
ban — addigra, amig hozzájutnak és ez 
a körülmény is hozzájárul, hogy az idei 
két millió kiutalványozása, ha már nem 
történt meg a nagy polgári katasztrófák 
alapját jelentő novemberi házbérnegyedre, 
legalább az idén megtörténjék.

NAPI HÍREK.
—♦ 9aerke*ztfaég <4 kiadóhivatal telefon ezdma: 141. •>—

Naptar: 1910. év, november hó 5., szombat, 
Róm. kath. : Imre herceg, Protestáns : Imre, Görög­
orosz : október hó 23., Jakab apostol, Izraelita: 5671. 
év March. 3., S. Noach. — Napkelte 6 óra 50 perc, 
Napnyugta 4 óra 36 perc, Naphossza 9 óra 46 perc 
— Holdkelte 10 óra 19 perc, délelőtt, Holdnyugta 
6 óra 13 perc, este. — Első negyed 10-én 6 óra 29 
perc, reggel. — Teljes holdfogyatkozás november 17-én. 
Nálunk latható. A teljes fogyatkozás kezdete éjfél 
után 1 óra 11 perckor, vége 3 óra 14 perckor.

Időjárás A központi meteorologiai intézetnek 
Kecskemétre érkezett jelentése szerint, a kövstksső 
idő varhato: Változékony, — szeles, — hűvös, — 
elvétve csapadék.

— Ellenőrzési szemle. Ma reggel még 
nem törtek át a ködön az esőcseppek, 
amikor már talpon is állottak Kecskemé­
ten, akik máskor olyantájt szoktak a 
másik oldalukra feküdni. Korán keltek 
ma a kényelmes urak és tekintélyes po­
cakjukat angol divatú kabát helyett szűk 
testhez álló ruha alá szorították, a toll- 
könnyű nyúlszőr kalapot pedig kemény 
csákó váltotta fel. A nagy változást az 
idézte elő, hogy a 38-ik gyalogezred had­
kiegészítő parancsnokságánál ma ment 
végbe a tiszti bemutató-szemle, ahol a 
tartalékos tiszteket jól szemügyre vették 
s miután a fényes gombok ragyogtak az 

esőcseppektől, elbocsájtották a jelentkező­
ket. Egy évig azután megint pihenhetnek 
a Wüffenrokkok, mert nem lesz kiváncsi 
senkisem a tartalékosok tiszti mivoltjukra.

— Gróf Ráday Gedeon főispánunk arc 
képét és életrajzát közli a „Magyarország 
Főispánjai* című évkönyv, melynek dí­
szes kiállítása méltó feltűnést fog kelteni. 
A pazar illusztrációkkal ellátott kötet 
nemsokára kikerül a sajtó alól és magá 
bán foglalja az ország vármegyéi és tör­
vényhatósági joggal felruházott városai 
főispánjainak biográfiáját. Úgy véljük, 
hogy ezt a díszmunkát, melyben gróf Rá­
day Gedeon főispánunk kitűnően sikerült 
művészi arcképe is helyet foglal, — vá 
rosunk minden közintézményének meg 
kell szereznie. A fényes kiállítású diszmű 
megrendelhető Balassa Sándor szerkesz­
tőnél Debrecen. Csapó-utca 20 Egy pél­
dány ára 10 korona.

— A „Homok 4 új szerkesztője. A Gaz­
dasági Egylet hivatalos lapjának a „Ho 
mok* nak szerkesztését Petrovics István­
tól átvette a Gazdasági Egylet titkára, 
Kiss Elemér.

— Tankötelesek összeírása. A népis­
kolai igazgató felügyelete alatt a tankö­
telesek szeptemberi összeírását a napok­
ban fejezték be, melynek eredménye igen 
szomorú világot vet közoktatási viszonya 
inkra. így a külterületen 2864 tankötelesre 
találtak, kiknek beiratását és iskoláztatá 
sát a szülők elhanyagolták. Az iskolake­
rülök szüleit a felügyelőség intőkkel figyel­
mezteti arra, hogy gyermekeik iskolázta­
tásának elmulasztása súlyos kihágást ké­
pez és szigorú büntetést von maya u’án.

— Motoros talajmsgmunkálo gép be­
mutatása. Irtuk, hogy a Gazdasági Egylet 
november 3 ára tervezett kiskunfélegyházi 
kirándulása elmaradt. Ennek oka pedig 
az, hogy az ott bemutatandó Kőszegi­
féle talajmegmunkálo gépet a földmive- 
lésügyi miniszter rendelete folytán Kecs­
keméten is bemutatják és így a tervezett 
kirándulás céltalanná vált. A bemutatás 
a Földmi vés iskola területén fog megtör­
ténni a f. hó 8., 9. és 10 én.

— Birtok szabályrendelet A th. bi­
zottság közgyűlése még a múlt évben 
hozott egy szabályrendeletet a földbirtok 
elkerítéséről, amely a város lakosságának 
egy régi óhaját és szükségletét lesz hi­
vatva kielégíteni. Ezt a szabályrendeletet 
a belügyminiszter bizonyos pótlások cél 
jából jóváhagyás nélkül leküldötte. A 
szabályrendeletet átdolgozó bizottság szer­
dai ülésén a miniszter intencióinak meg­
felelőig átdolgozta ezt a szabályrende­
letet, amely a novemberi th. közgyűlés 
elé kerül jóváhagyás és a miniszterhez 
leendő felterjesztés végett.

— Az orvosok és a munkaspenztár. 
Több ízben említést tettünk már arról, 
hogy a munká8biztositó pénztárak uj tör 
vénytervezetük révén ellentétbe kerüllek 
az orvosokkal. Ez ügyben úgyszólván 
mindenütt az országban tárgyalások foly­
nak most az orvosok és a pénztárak kö­
zött. így megírtuk már, hogy csütörtökön 
a kecskeméti orvosuk tartottak előérte- 
kozletet, amelyen megalakították azt a szű- 
kebbkörű bizottságot, amely majd hivatva 
lesz a kecskeméti orvosok érdekeit a mun- 
kásbiztositó pénztárral szemben képviselni. 
A bizottság tagjai; dr. Horváth Mihály, 
dr Csabay Géza, dr. Egressy Lajos or­
vosok, mint az orvosszövetség tagjai, dr. 
Kecskeméti István, dr. Lengyel Bertalan 
és Pataky Zoltán dr. kecskeméti pénztári 
orvosok, és dr. Strőbl félegyházi pénztári 
orvos lettek. A munkásbiztositó pénztár 
részéről is bizottság alakult az orvosok­
kal támadt differenciák elintézésére, itt a 
bizottság tagjai pedig Sípos Miklós elnök, 
Olajos Károly igazgató, Baracsi László 
és Szappanos Mihály bizottsági tagok 
lettek. A két bizottság közös ülésének 
ideje még nincs meghatározva, úgy érte­
sülünk azonban, hogy miután az előérte- 

kezletek mindkét részről már meg lettek 
tartva, az együttes tanácskozás is hamarosan 
meg lesz.

— Meghiúsult malomópités. Gonda 
Izidor kereskedő a Hegedűs közön egy 
malmot akart építeni s a várostól kért 
új malmához telket. A tanács tegnap tar­
tott üiésén a kérelmet megtagadta s igy 
a malom építése meghiúsult.

— Jogász jour A Joghallgatók Egye­
sülete legutóbbi közgyűlése elhatározta, 
hogy az Otthon dísztermében péntek dél­
utánonként tea-jourokat rendez. Kiván­
csiak vagyunk, vájjon eme vállalkozásuk 
milyen sikerrel fog járni.

— Áprilisi idő. Igazán különös vilá­
got élünk. Bolondos, furcsa időjárás ejt 
lépten-nyomon ámulatba bennünket. így 
ma kora reggel erős dér volt. Délelőtt 9 
órakor már zuhogott a meleg záporeső, a 
déli órában meg kisütött a nap. Szegény 
leveli békák, kalendáriumi időjósok az 
ilyen cudar időjárás mellett rossz világ 
jár rájuk, véletlenül sem tudjuk megjó­
solni, hogy milyen időt várhatunk.

— Uj bérkocsi állomások. November 
elsején — mint a Kecskeméti Lapok 
megírta — Papp György főkapitány uj 
intézkedéseket léptetett életbe a bérkocsi­
sok között. A bérfogatokat három állo­
máshelyre osztotta, úgy, hogy a bérkocsik 
minden hónapban periodikusan változtat­
ják helyeiket. Hogy be fog e válni az uj 
intézkedés a jövő titka s most csak azt 
látjuk, hogy az egyfogatú bérkocsik tu­
lajdonosai sem a megelégedés hangján 
nyilatkoznak az uj intézkedésről, sem 
pedig a közönségnek a2 a része, amely 
sajnálja a pénzét a kétfogatúra és beérné 
egyfogalúval is.

x Disznótoros vacsora. 
Ezúton értesítem az igen tisztelt pártfo 
góim és jóbarálaimat, hogy az Ürgés 159. 
sz. alatti házamban levő újonnan átala­
kított és megnagyobbított vendéglőmben 
november 5 én, szombaton este 8 órakor 
disznótoros vacsorát rendezek. Egy terí­
ték ára — 1 üveg borral — 1 kor. 60 fill. 
A vacsora alatt 5 üveg francia pezsgő 
lesz díjmentesen kijátszva. — Kitűnő 
cigányzene és a kiszolgálást hölgyek vég­
zik Tisztelettel Molnár Gyula vendéglős 
a „Szép juhászné* hoz. Telefonszám : 208.

— Valasztmanyi ülés A Kecskeméti 
A. C. tegnap este a rendezendő vivókur- 
zus ügyében ülést tartott. Valószínű, hogv 
a vivókurzus ügye pár nap alatt sikere­
sen fog eldőlni. A választmány ezenkívül 
tagfelvételeket eszközölt.

— A kecskeméti országos vásár. Kecs­
keméten a legközelebbi országos vásárt 
f. hó 20 án tartják meg. Minthogy az or­
szágban mindenütt száj- és körömfájás 
pusztít a hasított körmű állatok között, 
a tanács úgy rendelkezett, hogy a kecs­
keméti vásárra csak helyből szabad alia 
tokát felhajtani. Ez a rendelkezés is ter­
mészetesen csak úgy fog érvényre jutni, 
ha időközben a száj és körömfájása kecs 
keméti állatok között fei nem lép.

— A dívány ara. D. Kovács Lajos 
kárpitos egy kocsi divánt bízott Garaczi 
János fuvarosra, hogy azokat a dabasi 
vásárra vigye el. Garaczi aztán két darab 
divánt potom árért eladott és az áruért 
kapott pénzt elitta. /X bűnügyi eljárást meg­
indították a fuvaros ellen.

— Garazda legények. Tegnap este 
Mizsel Márkus, Ubornyák Antal és Ve- 
8zelecki István lajosmizsei tanyai lakosok 
kukorica fosztáson voltak, hol aztán 
ugyancsak felöntötték a garatra. Mikor 
onnan eltávoztak, utjok Gy. Szabó Péter 
tanyája s a Lajosmizse község tulajdonát 
képező tanyai közös iskola mellett vitt 
el és ők jókedvükben úgy Szabó tanyá 
jának, mint az iskolának ablakait bever­
ték, sőt még az ablakrámákat is kiszedték 
a falból. A csendőrség megindította elle­
nük az eljárást.
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— A városi bérpalota es a portálok. 
Most, hogy a Rákóczi-úton nagyarányú 
építkezések folynak és a bérpalota mel­
lett egyéb paloták is a Rákóczi-út nagy­
arányú fejlődése mellett tesznek majd tanú­
ságot, időszerűnek találjuk megemlíteni, 
hogy a bérpalota üzlethelyiségei legalább 
külsőleg nem felelnek meg a modern kő 
vetelményeknek. A megtelelő portálék 
fiiján az üzleteknek nincsen meg az elő­
kelő színezetük, már csak azért sem, hogy 
mint legkisebb falvakban szokás az üzlet­
tulajdonosok teleaggatják a falakat min­
dennemű portékákkal.

— Tanárok gyűlésé. A jövő hétfőn 
és kedden tartandó országos tanárgyűlésen 
a kecskeméti főreáliskólát dr. Kacsoh . 
Pongrác és dr. Szántó Kálmán, a kecske j 
méti református főgimnáziumot dr. Garzó • 
Béla, Hajdú József, Katona Mihály és ! 
Kiss Béla tanárok képviselik.

— Szomszédok veszedelme Kuli Ist­
ván IX t. 395 sz. lakosnak van egy 
vörös szőrű nagy kutyája, mely mindig a 
ház előtt ül s minden járó kelőt meg­
támad. A mai napon ketten is tettek pa 
naszt a rendőrségen a kutya ellen, Szoó 
Imréné, kinek szoknyáját szaggata le a 
kutya és Domokos József polg. rendőr, 
ki esernyőjét volt kénytelen eltörni a 
kutyán.

X Disznótoros vacsora lesz 
vasárnap, november 6 án, este fél 8 óra­
kor Dekány László vendéglőjében (Halasi­
utca 19. szám, József Gőzmalom uszoda­
épülete), melyre ezúton is meghívja és 
szívesen látja igen tisztelt vendégeit, ba 
rátáit és jóakaratú ismerőseit. A vacsora 
— hurka, kolbász, pecsenye és fél liter 
nagyon jó bor — ára 80 krajcár.

— A Nyugat november 1 én megje 
lent számában kezdi közölni Bán Ferenc 
„Szerdától szombatig44 című regényét. A 
kitűnő novelláival már is ismertté vált 
nagy tehetségű Írónak ez az első regénye, 
melyben egy serdülő diák világboldogitó 
ábrándjait és ébredő szerelmi életének 
vívódásait finom mélységekbe világitó 
analízissel írja meg. A Nyugat Ignotus, 
Osváth Ernő és Fenyő Miksa szerkesztő 
sében megjelenő kitűnő modem folyóirat 
november 1. száma igen változatos és 
rendkívül gazdag tartalmú. Előfizetési ára 
egész évre 20 korona, félévre 10 korona, 
szerkesztőség és kiadóhivatal V., Mérleg 
utca 9. Mutatványszámot kívánatra díjta­
lanul küld a kiadóhivatal.

— Asszonyhaború Németh Istvánná 
szül. Nagy Juliánná és R. Varga Imréné 
szül. Krajnák Karolin.akik Sehwarcz Si 
inon szabadszállási lakos tehenészetében 
voltak alkalmazva, tegnap délután össze 
vesztek s ütlegelték egymást; majd R. 
Varga Imre is beleszólt a játékba és ve­
szekedés közben Németh Istvánnét a földre 
teperte, összerugdosta úgy, hogy 7—8 
napig gyógyuló sérüléseket ejtett rajta. 
A megvert asszony ezért följelentette Var 
gáékut a csendőrségen.

— Utcai botrány. Tegnap este a Kő 
rösi utca végén Miklós Ferenc és Miklós 
József éktelen káromkodással verték fel a 
Körösi utca előkelő csendjét. Miután ne­
vezettek a járókelőket is molesztálták, a 
rendőr bevitte őket a rendőrségre.

xDisznótoros vacsorát 
adok folyó hó 6 án. vasárnap este 8 óra­
kor Szolnoki utca 250. sz. alatti vendég­
lőmben, melyre ezúton hívom meg igen 
tisztelt vendégeimet, barátaimat és jó is 
inerőseimet. Egy teríték — hurka, kol 
bász, pecsenye, pogácsa és fél liter jó 
bor — ára 80 krajcár. Szives pártfogást 
kérve vagyok tisztelettel: Urálik Pista 
vendéglős.

Eladó könyvszekrény és íróasztal,
melv h z e p politúros, 
modern beosztású és 
mérsékelt árú 
áiszes bútor 

megtekinthető a Koritsánszky ház földszintjén 
a házfelügyelőnél november lO-éig.

— Az ezüst bot. Szabó Józsefné Leit 
ner Irén panaszt emelt ismeretlen tettes 
ellen, hogy a kisvásári utcai korcsma he­
lyiségéből az ura ezüst fogojú botját el­
lopta. A rendőrség keresi a tolvajt.

— X Országos Katholikus Nagygyűlés 
A X. Országos Kaiholikus Nagygyűlésen, 
mely e hó 8, 9, 10 én lesz Budapesten, a 
kecskeméti római katholikus plébániát 
Révész István prépost plébános, pápai 
kamarás képviseli. A gyűlésén a káplánok 
is csaknem teljes számban részt vesznek.

— Lopás. Pulai András kereskedő 
IX. tized 397. sz. alatti lakos szobájából 
ismeretlen tettes 120 korona készpénzt 
ellopott. A tolvajt keresik.

— Tejinség Szegeden. Szegeden, il­
letve a környékén, a szarvasmarhaállo­
mányban kiütött a száj és körömfájás. A 
járvány olyan mértékben lépett fel, hogy j 
a tejszállitók ma tízezer literrel kevesebb ; 
tejet szállítottak, mint egyéb napokon. — | 
Tejet nem lehet kapni sem vízzel, sem ; 
anélkül, a kirakatokban azonban negyven 
fillérrel jelzik a tejárakat.A kórházakban 
és internátusokban úgy segítettek a dol­
gon, hogy tejeskávé helyett hamis leve­
seket adnak. A kávéházak pedig átala 
kultak tea házakká.

— Állatpiac. Nov. 4. Sertés, fiatal 
nehéz páronkint 320 klgr. felül 1’52 K, 
közép páronkint 251—320 klgmig 150 K, ; 
könnyű, páronkint 250 klgmig 148 K.. 
páronkint 45 kiló élet és 4 százalék levo­
nással. Öreg, nehéz páronkint 50 — 60 klg. 
élet és 4 százalék levonással 1 44 K. Borjú 
1*12—120 K. Birka 56 fillér életsúlyban.

Ha a gazd’uram haragos.
A Kecskeméti /xipok tudótitójdtól.

A falusi romantika csak nem akar 
kiveszni. Nem múlik el nap, hogy tudó' 
sitónk be ne számolna egy-egy gyilkos­
ságról, fejbeverésről, vagy ehhez hason­
lókról. Hiába, falun olcsó az emberélet, 
nem tulajdonit annak semmi értéket az, 
kit a bosszú, a megtorlás gondolata 
vezérel.

Az eset Kerekegyházán, Bóna János 
tanyáján történt. Kiss Imre fülöpszállási 
lakos találkozott gazdájával, Vörösmarti 
Lászlóval, akivel már régebb óta feszült 
viszonyban volt. Vörösmarti, akivel éppen 
fia is vele volt, nem a legbarálságosabb 
szavakban adott kifejezést a találkozás 
fölött érzett örömének. Kiss Imre som 
igen ért rá a veszekedés hevében szavait 
megválogatni, aminek aztán tettlegesség 
lett a vége. Vörösmarti lekapta válláról 
fegyverét s e szavakkal: „Most meg­
halsz kutya*, ráfogta a tanyásra.

A puskának azonban több esze volt, 
mint a gazdájának, mert csütörtököt mon­
dott. Vörösmarti erre fia segítségével földre 
teperte Kiss Imrét s egyesült erővel úgy 
helybenhagyták, hogy az még ma is 
élet halál között lebeg.

A csendőrség, mely csakhamar tu 
domást vett az esetről, letartóztatta a két 
Vörösmartit, a fegyvert sa botokat pedig 
bűnjel gyanánt lefoglalta.

Kiss Imrét odahaza ápolják. Az or­
vosok valószínűnek tartják, hogy ha sú 
lyosabb komplikációk nem jöunek közbe, 
fel fog épülni.

Felöklelte a tehén.
A bojtár balesete.

Végzetes szerencsétlenségnek volt 
okozója tegnap egy tehén, amely a borja 
iránti aggodalomtól megdühödött és neki 
ment a bojtárjának.

Balog János 16 éves bojtárlegény 
Sváb Kovács István birtokos Szentkirály 
pusztai tanyáján szolgált édes apjával 
együtt.

Tegnap éjjel bementek mindketten 
az istállóba, hogy utánna nézzenek a jó­
szágnak.

A borjú az istálló közepén feküdt a 
száraz alom szalmán, a tehén pedig a já­
szolhoz volt kötözve.

Balog János oda ment hozzá, hogy 
majd eloldja a jászoltól. A tehén már 
akkor rémesen toporzékolt, zihált s majd 
el szakította az istrángot’ hogy borja kö­
zelébe juthasson.

Amikor Balognak sikerűit eloldani 
a tehenet, az abban a pillanatban fejét 
lehajtva, szarva közé kapta a bojtárt 
b feldobta a levegőbe, ahonnan a legény 
mikor leesett, a tehén meggázolta.

A tehén hegyes szarva szerencsére 
nem hatolt a bojtárfiú testébe, mindamel­
lett súlyos sérülést szenvedett, mert eltört 
a jobb combja.

Behozták a városi korházba, ahol 
most ápolják.

A n y a kü n y v ! kivonat,
1910. évi november hó 3—4-én.

Születések Tóth Ilona Erzsébet ág. 
h. ev. Berkes Lajos rk Polgár Juliánná 
rk. Hajdú Anna rk. Kun Juliánná Ilona 
rk. Csiszár Etel ref. Viczián Judit ref. 
Kiingert Anna ág. h. ev. Horváth Zoltán 
rk Kis Lajos rk. Agócs Rozália rk. Szabó 
Sándor ref. Tok Magdolna rk.

Halálozások. Bencsik Erzsébet rk. 
9 hónapos. Margit József rk. 5 hónapos. 
Bóbán Sándor rk. 52 éves.

Kihirdettettek. Tar József rk. Far­
sang Margit rk. Marsa János rk. Gál 
Eszter rk. Beviz László rk. Szekeres Ro­
zália rk. Szabó Lajos rk. Galamb Anna 
rk. Festő Hegedűs Béla rk P. Kiss Esz­
ter rk. Horvát Imre rk. Juhász Mária rk. 

i Juhász László Mihály rk. Károly Klára 
! rk. Farkas Mendel izr. Leitner Erzsébet izr.

Házasságot kötöttek. Bodor Gábor 
rk. Holló Magdolna rk.

Birtokváltozások.
Csaplár Ambrus vágójárási 1 hold 

428 n.-öl földjét megvette Lisztes István 
2133 kor. 87 fillérért.

Hegedűs István VII. tized 185. sz. 
házát megvette Bartusz Pálné 1600 kor.

Hajagos Sándorné IX. tized 78. sz. 
házát megvette Zsigmond István 3900 kor.

Halasi János pecok-dülőbeli 6 hold 
1086 n. öl földjét megvette Verdon József 
4000 koronáért.

Hegedűs István nyíri 5 hold 278 
n öl földjét megvette Antal Gábor 6400 
koronáért.

Gömöri József IV. tized 194. számú 
házát megvette Eszenyi Pálné 6000 kor.

Damó Lázárné VI tized 169. számú 
házát megvette K. Szabó Istvánné 3600 
koronáért.

Bódog Sándor öreghegyi 1496 négy­
szögöl szőlőjét megvette Antal Péter 1160 
koronáért.

Skultéti István 8 t. 92. ez. házát 
’ megvette Szentkirályi László 4000 koriért.
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Leicht István
Speciál kiállítás, koksz-fűtésre a szabadalmazott 

folyton égó és légfütő 

o^erépjsá.l^lxá.lsx ól 
Egyedüli készítője es elárusítója 

Kecskemét, Nagykörös, Czegléd és Félegyházan. 

Elvállalok regi kályhákat erre a szintemre ataiakitani. 
Készítek takarektüzhelyeket, majolika epületdiszeket kívá­
natra rajz szerint, kerti díszeket; — elvállalok javi ást és 
tisztítását is. Mielőtt kályhaszükségletét beszerezni óhaj 
taná valaki, előbb győződjön meg személyesen a már 
3 év óta b&szo&lt és kitűnően bevált légfütő rendszerről. 
Szives pártfogást kérve, — vagyok kiváló tisztelettel:

Leictit István*

gyorsmelegitö cserepkályha 
készítő Kecskeméten,

IV. tized, Szarvas utcza 167.

256 az,

e
e

e
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Szakvelemenyek.
A magyar kiraiyi műegyetem borászati laboratórium i ált ti híva 

talosan megejtett és általunk tudomásul vett vizsgálatuk alapján az

betegeinknél alkalmaztuk és azt sikeresen hisználvn, mint kitűnő 
minőségűt és a francia Cognacokkal verekedőt a 
legjobban ajánlhatjuk.

Kelt Budapesten, 1892 november 25.

Dr. Tauffer Viimos, Dr. Reczey Imre,
egyetemi tanár. egyetemi tanár

Dr. Ketly Karoly Dr. Pertik Ottó,
egyetemi tanár. egyetemi tanár

Dr. Ángyán Béla, Dr. Poor Imre. Dr. Bárón Jónás,
egyetemi tanár. kir. tanácsos, egyetemi tanár. egyetemi tanár

Dr Stiller Bertalan, 
egyetemi tanar.

«, • a a o»*oa
Kos ovits «JT

gyorsmelegitö. cserepkalyhakeszito es feltaláló
Kecskeméten, IV. tized, Kaszap utca 114. sz. Sajat ház.

raktár "3^0

takarék-tűzhelyekből
Készítek tnindeDormű 

cserepkáiyhakat 
minden színben 
es nagyságban, 

kizárólag magyar nyers­
anyagból. Gyártmányom 
kitűnőségéért mindenfele 
nagy megelégedést tanúsí­
tanak, kivált azok a tisz­
telt vevőim, kik mar isme­
rik az utolerhetetlen gyors­
melegítő csercpkályhaimat 

Kokszfütösre
70 százalék tüzelő-anyag 
megtakaritasa mellett igen 

kellemes, 
egészséges melege van. 

Elfogadok
fii rd 5 szobák bereadezeset.

Készítek terukotta 
és majolika épuletdiszeket

&
e

Cserépkalyha raktar
Nkőrösi oíea 235. u udvarban

egy gőz poloskairtó gépét annak a megren­
delőnek, aki szobáját velem festeti, vagy 
pedig az ajtókat, ablakokat velem mázoltatja 
és a tnunk a összár 40 koronát kitesz.

Értesítem a t. jogkereső közönséget,hogy 
ügyvédi irodámat 

belső Széchenyi útca 1. szám alatt (régi 
megjelölés szerint Széchenyi tér 7. sz. a.) 
a Görög templom mellett megnyitottam 

Tisztelettel:

Hadadi Kovács? Zoltán dr., ügyvéd.
Divatosan fésülök, 

manikűrözök és masszírozok. Kívánatra 
házhoz is kimegyek. Szives pártfogást 
kérek, tisztelettel: 2E3t©l,

Máriaváros 387. szám. 1972
Telefon-szám 111.

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, 
hogy a puszta-borbasi tejgazdaságból 
naponként friss, tiszta, jóminöségü 

gazdasági tejet 
árúsitok, — kívánatra házhoz is szállítok. 
Naponként érkezett friss te a-vaj, 
mérsékelt árban kapható. Szives párt­
fogást kerve, tisztelettel Nwgy László 
íúszerkereskedó, — a regi itcés piacon.

Alkalmi írógép eladas. 2041 
Monarch, Remington, Smith Premier 
Olcsón — részletfizetésre is — eladó. 
Szives merfkeresest > Alkalmi vétel* 
jelige alatt akiadóhivatal továbbit.

Valódi sveiezi 

| stickelések | 
egyedüli raktára:

KövesIgnácz
vászon fehérnemű üzletében Kéttemplom kö;t
Az „Iparos Otthon" helyiségében a 
Kerületi Munkasbiztositó Pénztár ál­
tál bérelt helyiség: egy nagy terem, 
két kisebb szoba, zárt folyosó, egy 
fülke stb. azonnal bérbe kiadó. 
Értesítést a hivatalos helyiségben 

az igazgató ad. 2046

Irodai munkához
- bármilyen ágában — ajánlkozik egy 

17 éves jó családból való úrileány. Cim 
a kiadóhivatalban megtudható. 2o3f

Egy ügyes fiú tanulóul
azonnal fölvétetik

Ifjú Laezy Sándor
asztalos-mesternél 2045

IV-ik tized, óz útca 160. (uj 27. szári.

című remekmívű könyvet 
teljesen ingyen és bermentve 
XX^Ggrizajpjéli^ mindazok, akik a

cimü napilapot kedvezményes áron 4 
kr. helyett krajcárért naponként

- egy évig kötelezőiig — kijáratjak
Homoki Vince lapeíárúsitótoI vagy 

annak személyzetétől. íwo

Gudricza József
szobafestő es mázoló,

Lakatos-utca 110 szám alatt. Leszámítoló Bank mellett, 
(uj elnevezés Vesselcnyi utca 4 ) 

november 1-től Hosszú-utca 1 Vásári-utcai patika után

Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó* és Nyouidallészvény társaság Könyvnyomdájában. Kecskeméten. 1910.
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